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Mostu. 

Autor práce: Jan Podhorský  

294 tiskových stran/ 196 stran práce bez příloh 

Autor práce Jan Podhorský navázal na svoji předchozí práci, která se věnovala náhrobním kamenům 

z lokality Nesvětice. Ve své diplomové práci se zabývá hrobovým inventářem a stratigrafií pohřebiště. 

Aby mohl vůbec předložená témata řešit, musel nejprve provést digitalizaci výzkumu pohřebiště na 

základě terénní dokumentace pořízené během let 1970–2017. 

1) Dodržení zadání a jeho naplnění – B 
2) Práce s literaturou a dodržení citačních norem - A 
3) Jazyková a pravopisná úroveň práce - A 
4) Kvalita a úroveň obrazové přílohy, včetně jejího provázání s textem - A 
5) Celkové hodnocení práce - A 
6) Připomínky, náměty, otázky k obhajobě:  
 
Práce celkově působí velmi dobrým dojmem, který je utvářen zejména kvalitním zpracováním 
tématu, a to od úvodních kapitol vymezujícím rozsah, přes jasné vytčení cílů, popsání metody, a částí 
zasazující lokalitu a téma obecně do širších souvislostí. Logicky nepřekvapí, že hlavní část práce se 
věnuje samotné lokalitě. Na úvod je lokalita zasazena do přírodního prostředí a je provedena analýza 
písemných pramenů. Posléze jsou dle jednotlivých etap popsány hlavní fáze výzkumu, včetně metody 
vedení. V popisu jednotlivých hrobů jsou postupně rozebrány hlavní sledované atributy – podoba a 
úprava hrobových jam, poloha rukou, náhrobníky, dřevěné úpravy hrobových jam, orientace hrobů 
atd. Stěžejní část se však věnují hrobové výbavě – zde zaměřeno na záušnice, jakožto na 
chronologicky citlivý typ artefaktu a dále mince.  Zde zaujmou části řešící vztah velikosti záušnic ve 
vztahu ke stáří jedince a počet záušnic v hrobě s ohledem na věk jedince. Zde nutno ocenit 
rozhodnutí autora pokusit se alespoň o rámcový antropologický odhad rozlišení jedinců (dospělý x 
nedospělý), neboť odborný antropologický rozbor není k dispozici. Za zmínku rovněž stojí oddíl 
věnující se chronologii a stratigrafii pohřebiště. S ohledem na rozsah lokality autor volil metodu 
vzorkování – vybraných čtverců, jejíž výsledky pak aplikuje do kontextu celé lokality. Hlavní část (z 
mého pohledu) představuje vyhodnocení stratigrafie v rámci celé lokality dle vybraných kritérií (zde 
bych vytknul sesazení obrazového doprovodu a textu, který je mezi zobrazení nakouskován). Práce je 
doplněna kvalitním katalogem hrobů s výbavou.  
 
Nesvětická nekropole patří k nejrozsáhlejším zástupcům svého typům svého druhu na našem území. 
Jan Podhorský ve své práci nastínil některé obecné trendy jejího vývoje a základní interpretační 
rámec. Publikace pohřebiště jako celku jistě přinese významný posun v bádání 
mlado/pozděhradištního pohřebního ritu v ČR.   
 
 
 
 
 
 

Práci s radostí doporučuji k obhajobě. 

V Hradci Králové 13. května 2019 

         Mgr. Pavel Drnovský, Ph.D. 


